

济宁高新区法院对危险驾驶犯罪案件集中宣判

26名醉驾案被告人当庭宣判



案件快速审结,既提高了司法效率,节约了司法资源,又保证了被告人之间量刑的平衡,法官也可以以案释法,对被告

人进行集中法庭教育,向社会公众和犯罪者敲响了“交通安全无侥幸”的警钟,达到审理一案,教育一片的目的。

相关链接

危险驾驶罪专项审判 今年起适用速裁程序

据济宁高新区人民法院的工作人员介绍,本次适用速裁程序集中审判的26名被告人均构成“醉驾”,系危险驾驶罪,均被当庭作出有罪判决,判处拘役,并处罚金。

根据《中华人民共和国刑法修正案(九)》和《中华人民共和国刑法》第一百三十三条的规定,“在道路上驾驶机动车,有下列情形之一的,处拘役,并处罚金:(一)追逐竞驶,情节恶劣的;(二)醉酒驾驶机动车的;(三)从事校车业务或者旅客运输,严重超过额定乘员载客,或者严重超过规定时速行驶的;(四)违

反危险化学品安全管理规定运输危险化学品,危及公共安全的。

据了解,近年来,危险驾驶罪的发案率呈逐年攀升的严峻态势,截至6月19日,济宁高新区法院今年受理的危险驾驶罪案件为153件,与上一年同期相比涨幅达512%。为切实发挥司法审判的教育引导功能,济宁高新区法院从今年依法适用速裁程序开展危险驾驶罪专项审判活动,在量刑及适用非监禁刑上从严把握,通过集中审理、集中宣判,以达到刑罚、惩戒、教育、威慑的目的。

本报记者 孔茜

本报济宁6月20日讯(记者 孔茜 通讯员 张波) 18日至19日,济宁高新区人民法院对检察机关集中移送起诉的26起“醉驾”案件进行了集中审理,并当庭宣判。26名被告人分别被判处一个月至两个半月不等的拘役,并处罚金。

19日上午,在高新区法院刑事审判庭内,14名被告人在庄严的国徽下接受庭审。“本次是今年第二次速裁程序集

中宣判,在缩短审判时间的同时,还可起到集中教育、平衡量刑的作用。”据了解,由于该批案件事实清楚、证据充分、法律适用简单且被告人自愿认罪认罚,承办法官启动了刑事速裁程序,个案平均开庭时间八分钟以内。

经查明,26名被告人因酒后驾驶机动车被公安民警查获,血液乙醇含量检测均在80mg/100mL以上,构成“醉驾”。法庭依法对26名被告人

作出有罪判决,判处拘役,并处罚金。对其中19名被告人依法适用缓刑,实行社区矫正。26名被告人均当庭认罪服法,并对自己酒后驾车心存侥幸的行为深表悔恨,也愿意积极缴纳罚金,接受惩罚。

据了解,刑事速裁程序简化了庭审程序,同时也切实保障了被告人的诉讼权利。对轻微刑事犯罪、被告人认罪认罚案件,法院采取集中开庭、当庭宣判、集中送达的方式,使

理论+演练,黄屯卫生院开展消防安全培训

全面提升员工应急处突能力



消防员向医院职工演示消防器材的使用方法。本报记者 孔茜 摄

本报济宁6月20日讯(记者 孔茜) 日前,济宁高新区黄屯街道卫生院开展了2019年度消防安全知识培训和火灾应急疏散演练。通过理论讲解与模拟演练相结合的方式,为医院全体干部职工讲解了灭火与应急知识,进一步提升工作人员的消防安全意识,提高自身实操与应急处突能力。

当日下午,济宁高新区黄屯街道卫生院特邀济宁高新区消防救援大队消防指战员授课。通过案例分析、视频播放等方式,多角度呈现火灾危害及逃生方法。同时,结合医院工作环

境特点,重点突出逃生、自救、灭火、疏散等内容,深入浅出地讲解了消防安全的基本知识和日常应注意的消防安全细节。

“提瓶、拔销、对根、压柄……”为使医院员工更加直观的了解消防设备使用方法,消防指战员手持灭火器,逐项讲解灭火器使用方法和注意事项,并通过实际操作演练,提升员工对火灾的有效处置能力。

而在随后的防火应急疏散演练中,随着逃生通道烟雾的不断扩散,医院职工们纷纷手捂口鼻,有序进行疏散逃生,不一会的功夫,全部

安全到达指定区域。“这场演练很实用,让我们可以实际运用所掌握的逃生知识。”“掌握了这些消防知识,如果真遇到火情,自己心里也不会那么慌,也知道该如何自救了。”经过理论讲解与模拟演练等多个环节后,在场员工纷纷表示感触颇深,受益匪浅。

此次消防演练本着“安全第一、预防为主”的方针,通过理论宣讲和现场实操相结合的方式予以开展,推进消防安全知识的全面普及,可有效提升医院员工消防安全素质,增强员工自防自救能力。



以笔会友 以墨传谊

17日,济宁高新区书法家协会来到邹城孟子书画院北院区开展迎“七一”走基层活动。现场,书画家们挥毫泼墨,切磋交流书画艺术,以笔会友,以墨传谊,现场气氛轻松愉悦。当日,双方还共同交换了长期合作备忘录,今年入秋前后将进行互访。据了解,本次迎“七一”走基层系列活动将持续至6月21日,期间,还将举行多场书画创作交流活动。济宁高新区书法家协会将认真做好书画创作、理论研究、艺术交流等各方面工作,营造良好的文化学习氛围,脚踏实地传承好传统文化。

本报记者 王博文